

связях с партизанами — женщины, дети, старики. Всех их отправляли транспортом из Минска и Витебска в КЛ Аушвиц, где значительная часть из них прошла регистрацию и погибла в лагере из-за лишений, голода и болезней.

Кроме них, в КЛ Аушвиц были доставлены бежавшие с производства и задержанные полицией безопасности угнанные на работу в Германию советские граждане. Находились в лагере участники движения Сопротивления — подпольщики, арестованные Гестапо и службой безопасности — СД

Только единицы названных автором категорий советских узников остались в живых и смогли вернуться домой после разгрома нацистской Германии. Автор посчитал необходимым внести их имена и фамилии в биографический справочник.

Автор использует для части биографий слово «рядовой» вместо «красноармеец», принятого в РККА для личного состава. Номера воинских частей и личные данные военнослужащих РККА взяты из российских архивных документов и приводятся без изменений, но в ряде случаев с авторским дополнением.

В ноябре — декабре 2019 г. руководители ГМАБ и архива ГМАБ (г. Освенцим, Польша) без всяких объяснений отказались выполнить трёхкратную просьбу издательства «Библиотека А. Миллера» (г. Челябинск, Россия) о предоставлении архивных фотографий в качестве иллюстраций для дополнения биографий советских узников (женщин и мужчин) КЛ Аушвиц размещённых в настоящем издании. Автором использованы фотографии, взятые из других источников.